

他生前只是一名普普通通的锅炉工、驾驶员,但他却是南京自2010年成为全国首批器官捐献城市后第一例人体器官成功捐献者!他堪称大爱无疆的一次义举,将使得生命在三名患者身上延续。他的名字叫林彬,沉痛悼念他的追悼会昨天在南京石字岗举行,数十名亲属朋友含着热泪为他送行。挽联上“汝本洁来还洁去,一片清心慰后人”,正是他平凡却有意义的一生写照。

□快报记者 刘峻

# 5旬退休工人捐出肝脏、眼角膜 生命延续 两患者实现成功移植

儿子称为父亲感到自豪,也已登记成一名器官捐献志愿者

## 各方这样评说

### 儿子说:我为父亲感到自豪



追悼会现场 通讯员 张可欣 摄

### 同事说:他勤恳工作 乐于助人

南京市红十字会有关人士介绍,林彬出生于1956年7月,湖南茶陵人,1975年分配到原南京东方化工厂,先后在锅炉班、驾驶班工作,2003年四月内退。追悼会上,林彬生前的好友、南京金陵化工厂有限责任工会主席李恒林唏嘘不已,往事的点点滴滴像放电影一样不断在脑海里闪现。他告诉记者:“我到现在都无法接受他走的事实,感觉许多事情跟昨天发生的一样。1975年,林彬在烧大锅炉,但就是在这么平凡的岗位上,他兢兢业业,还拿过先进。上个月我还听见他说起过捐赠的事,没想到人这么快就走了。”

### 儿子说:我为父亲感到自豪

林彬的儿子林涛今年26岁,在父亲的影响下,他也已经登记成为一名器官捐献志愿者。记者在现场与这名90后的小伙子进行了一番对话。

记者:父亲给你印象最深的是什么?

林涛:一辈子勤恳工作,非常节约,一件衣服要穿几十年,而且很少在外面吃饭。

记者:你怎么看你父亲的行为?

林涛:父亲是伟大的,他在人生最后的时候把自己最后的一点力量贡献了出来,希望通过用器官捐赠的方式来帮助那些真正需要帮助的人。父亲他老人家这种爱心、这种无私奉献的精神,这种对家庭、对社会的责任心,永远值得我及家人学习。我为是他的儿子,感到无比的骄傲与自豪。

得及家人学习。我为是他的儿子,感到无比的骄傲与自豪。

记者:父亲在什么时候有过这个想法的?

林涛:一直断断续续提过。很早就知道父亲有这个想法。

记者:对那些接受器官移植的患者有什么想说的?

林涛:我只希望他们能健康,好好生活。

### 红十字会:他发病前就有捐献器官的意愿

南京市红十字会副会长刘霞告诉记者,林彬因突发大面积脑梗死在南京市鼓楼医院救治,病情垂危。其间,林涛主动联系市红十字会,提出在父亲去世后无偿捐献人体器官的申请,因为父亲在发病前曾向他及其他亲属表达过捐献器官的意愿。7月1日,因抢救无效,林彬于当晚去世。在省、市红十字会工作人员共同见证下,江苏省人体器官获取组织成功获取一个肝脏、两个眼角膜。所捐献器官成功为等待移植的重病患者实现移植手术。

刘霞介绍说,2010年,南京市成为全国首批器官捐献城市之一,林彬实现了南京首例人体器官捐献。也实现了南京人体器官捐献零的突破,标志着南京市人体器官捐献试点工作迈出重要一步。

记者获悉,南京之前也有过三名器官捐献者,一名护士两名儿童。

## 他们曾感动南京

### 5岁小男孩龙龙

2006年5月4日龙龙遇意外身亡,父亲决定无偿捐献孩子器官。最终,龙龙的两个肾脏和两只眼角膜分别移植给了四个患者

2006年5月,一个故事感动了整个南京,而故事的主角仅仅是一个五岁的小男孩……

小男孩名叫马士纪,小名龙龙。2006年5月4日下午,龙龙在铁路旁玩耍时被火车撞了。医生抢救了48小时后无奈宣布孩子已处于脑死亡状态。5月7日,父亲马照华突然做出了一个让所有人都震惊的决定:无偿捐献龙龙身上所有的有用器官,并提出办一个遗体捐献手续。他说:孩子才5岁,这么小就走了,我觉得他应该给这个世界留点东西下来,捐献遗体,我想用这样的方法把他留住。

5月8日,马照华和家人到南京市红十字会遗体捐献处签字。最终,龙龙的两个肾脏和两只眼角膜分别移植给了四个人;他们最大的73岁,最小的14岁,手术都很成功。5月13日是与龙龙遗体告别的日子,许多南京市民自发地来送别。南京市红十字会与南京雨花台功德园,决定在功德园里为这个年仅5岁、却感动整个南京的孩子免费立碑。

### 年轻护士于璐

2001年2月19日遇车祸身亡,父母决定捐献她的眼角膜。最终,她的两只眼角膜分别移植给了两个患者

鼓楼医院的护士于璐,曾经感动过整个南京城。2001年2月19日,于璐骑车上班时被一辆面包车撞飞,后因伤势严重不幸离世。于璐的父母做出了令人震惊又感动的举动:将女儿的眼角膜捐献给有需要的人。于璐的父亲说:“让女儿的生命得以延续,是对女儿最好的怀念和告慰。”2月25日中午12时至下午3时,于璐的两只角膜移植到了两位即将失明的患者眼中。2002年2月28日,南京各界纪念于璐逝世一周年暨于璐铜像安放仪式在功德园举行。南京为一位普通市民立铜像,以彰显她死后将器官捐献给患者的感人事迹。

## 人间处处有大爱

### 只差1天 无锡又见器官捐献

在南京实现首例器官捐献后,7月2日,安徽在无锡务工人员、58岁的王某因高血压脑出血、脑疝急送无锡解放军第一〇一医院就诊,至7月2日病情恶化,无自主呼吸。获悉患者家属有捐献器官的愿望,省和南京市红十字会工作人员与省卫生厅医学专家立即赶赴解放军第一〇一医院。一方面,红十字会工作人员与患者家属协调器官捐献事宜,患者家属深明大义,积极支持。另一方面,医学专家对患者进行医学检查后判定患者符合器官捐献标准。在履行完器官捐献相关程序和手续后,由红十字会工作人员见证,省人体器官获取组织成功获取一个肝脏、两个肾脏和两个眼角膜,这些器官和组织已全部移植给需要救治的重病患者,手术都获得成功。该例捐献还实现了跨地区捐献、跨医院合作,为今后全省乃至全国范围内器官(组织)分配积累了宝贵经验。

## 新闻链接

### 捐献器官 完全凭自愿

南京市红十字会有关人士介绍,捐献器官完全凭自愿。器官捐献和遗体捐献不太一样。器官捐献是指死后将器官捐献,以供临床救治病人,如角膜移植使病人复明,肾移植挽救肾功能衰竭病人的生命,皮肤用来抢救大面积烧伤的病人等。因用于病人的救治,故有较强的选择性。一般死后5小时以内取角膜,且要求捐献者年龄在70岁以内,无癌症和传染病毒。对肾脏等器官的要求更加严格,时间不得超过4小时,而且还要经过预处理,以确保运送过程中器官不污染,不坏死,不凝血等,另外,还要进行供体和病人的一系列化验如血型、基因型分化等,以免发生严重排异反应。

遗体捐献是指生前留有遗嘱或在接受站登记并经公证后,死后由执行人协助将遗体无偿捐献给医学院校的高尚行为。捐献的遗体主要用于医学教育和科研,不能作为器官移植使用。

## 生命这样延续

### 肝脏和眼角膜已经实施了移植

如果生命不能继续,就让生命延续,两名眼疾患者将因为林彬的捐献看到这个世界,而一名肝病患者也因此得以存活。

林彬在鼓楼医院住院时间不长,但留给医生的印象却十分深刻。医生回忆说,林彬6月27日傍晚突然出现头晕、呕吐、无力等症状,十来分钟后家人发现其神志不清,呼之不应,面色发紫,于是立即呼叫120救护车送至南京鼓楼医院救治。29日,林彬自主呼吸和神经系统深反射完全消失,陷入深

昏迷状态。这时,家属透露,林彬之前曾有捐献器官的意愿,为了完成他的心愿,家属愿意捐献他的器官。7月1日,林彬家属和南京市红十字会正式办理了器官捐献手续。当天9点29分,林彬心跳停止,在场的医护人员向其默哀两分钟,致以敬意。在林彬进入手术室的同时,另一位接受器官移植的患者也被推进了鼓楼医院手术室。鼓楼医院肝胆外科专家介绍,这是一位女性患者,患肝硬化多年,1个月前出现肝昏迷,在当地医院治疗

后,情况稍有好转,为了寻求进一步诊治,一星期前转入鼓楼医院肝胆外科,被诊断为肝功能衰竭,治疗的唯一希望就是肝移植。10点半左右,肝移植手术也立即启动,专家一直奋战到凌晨4点半左右,肝脏被顺利地移植到了受捐者的体内,目前,受捐者生命体征平衡,正在鼓楼医院接受进一步治疗。据了解,供者的两只眼角膜中的一只已移植给失明患者,另一只即将移植,供者的生命在他们的身上得到了延续。

关爱。

从幼到老  
在这里你都能找到自己的健康坐标  
从身到心  
健康不再是简单的寻医问药

衣食住行  
涵盖健康的生活方式我们一起打造  
健康周刊  
陪你一起过“大健康”的生活

